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Září  2015 

 
 
 

Zasedání zastupitelstva obce 
 
 

Dne 22. 6. 2015 proběhlo 11. zasedání zastupitelstva obce Hrušky 
Na programu byly tyto body:  

1) OZ schvaluje zřízení věcného břemene na parcele č.144/3,146/3 v k.ú. Hrušky ve 
vlastnictví obce Hrušky na LV č. 10001, pro zřízení přípojky vodovodu, elektřiny, 
kanalizace a plynu pro RD na pozemku p. č. 146/1. OZ současně schvaluje 
Smlouvu o právu provést stavbu „zřízení přípojky vodovodu, elektřiny, kanalizace a 
plynu“ na parcele č.144/3, 146/3 a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy. 

2) OZ schvaluje účetní závěrku obce sestavenou k rozvahovému dni 31.12.2014. 
3) OZ schvaluje rozpočtové opatření č. 5 (přijaté dotace na VPP a dokrytí 

investičních akcí roku 2014). 
4) Starosta obce seznámil zastupitele s moţnostmi budování protipovodňových 

úprav na řece Litavě, s jejich finanční stránkou a následnou moţností 
pozemkových úprav v obci.    

5) OZ schvaluje zřízení věcného břemene na parcele č. 973 v k.ú. Hrušky ve vlastnictví 
obce Hrušky na LV č. 10001, pro zřízení přípojky vodovodu, elektřiny, kanalizace a 
plynu pro RD na pozemku p. č. 969/3 v k. ú. Hrušky. OZ současně schvaluje 
Smlouvu o právu provést stavbu „zřízení přípojky vodovodu, elektřiny, kanalizace a 
plynu“ na parcele č. 973  a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy. 

6) OZ schvaluje Smlouvu o právu provést stavbu „odstranění stavby stavebně 
technicky doţitého řadového domu č.p. 30“ na parcele č. 233 v k.ú. Hrušky 
zapsané na LV č. 10001 mezi Obcí Hrušky a manţeli Matějkovými a pověřuje 
starostu obce podpisem smlouvy. 

7) OZ schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlouvě o bezúročné půjčce ze dne 29.7. 2013 
mezi Obcí Hrušky a Správou kaple v Hruškách (prodlouţení splatnosti do 
31.12.2015) a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy. 

8) OZ schvaluje odprodej příslušenství k obecnímu traktůrku, který bude pro 
nefunkčnost a neopravitelnost vyřazen z majetku obce. 

9) OZ schvaluje odkoupení majetku (garáţ, skladovací prostory) od rybářského 
svazu Slavkov u Brna za částku 60.240,- Kč a pověřuje starostu obce vstoupit 
v jednání s místní organizací Slavkov u Brna. 

10) OZ schvaluje Dodatek č. 1 ke Kupní smlouvě o prodeji a koupi nemovitosti 
(prodlouţení termínu splatnosti do 31.7.2015) a pověřuje starostu obce podpisem 
tohoto dodatku. 
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Dne 31. 8. 2015 proběhlo 12. zasedání zastupitelstva obce Hrušky 
Na programu byly tyto body:  

1) OZ schvaluje Dohodu o součinnosti při uspořádání výběrového řízení domácností 
na zajištění dodavatele elektrické energie a zemního plynu pro domácnosti 
(elektroaukce) a pověřuje starostu obce podpisem této dohody. 

2) OZ schvaluje zřízení věcného břemene a právu provést stavbu na parcele č. 78 
v k.ú. Hrušky ve vlastnictví obce Hrušky na LV č. 10001 pro umístění a provedení 
odstavné plochy pro RD č.p. 273 a pověřuje starostu obce podpisem této smlouvy. 

3) OZ schvaluje projektovou dokumentaci na stavbu modernizace vedení vysokého 
napětí v obci (trasa Sokolnice-Husovice). 

4) OZ schvaluje zřízení věcného břemene a právu provést stavbu na parcele č. 224 
v k.ú. Hrušky ve vlastnictví obce Hrušky na LV č. 10001 pro zřízení parkovacího 
stání pro 1 automobil pro RD č.p. 158 a pověřuje starostu obce podpisem této 
smlouvy. 

5) OZ schvaluje revokaci usnesení č. 06/10 z 10. zasedání ZO týkající se změny 
územního plánu obce. 

6) Starosta podal informaci o pozemkových úpravách v obci. Firma provádějící 
pozemkové úpravy jiţ neexistuje a nastupuje nová firma.  

7) OZ schvaluje Smlouvu o právu provést stavbu „umístit a zrealizovat stavbu 
rodinného domu a přípojek inţenýrských sítí (el.energie, voda, kanalizace)“ na 
parcele č. 233 v k.ú. Hrušky zapsaných na LV č. 10001 a pověřuje starostu obce 
podpisem smlouvy. 

8) Starosta podal informaci o předání nového hřiště a dvora v areálu základní školy 
vybudovaného za pomoci poskytnutí investiční dotace z rozpočtu JMK ve výši 
200.000,- Kč. Celá akce činila 588.000,- Kč. 

9) Starosta podal informaci o situaci P. Tůmy.  Na základě odvolání k rozhodnutí o 
stupni invalidity a výši invalidního důchodu bude provedeno nové lékařské 
vyšetření. Dále starosta informoval o současné situaci chování a bydlení 
v domově v Klentnici a stěhování P. Tůmy do nového odloučeného pracoviště 
Srdce v domě, p.o. v Mikulově.     

10) OZ schvaluje rozpočtové opaření č. 6 (přijaté dotace z rozpočtu na akci ZŠ Hrušky 
– místo pro hry a výuku na čerstvém vzduchu, na akci výstroj a výzbroj, dokrytí 
investičních a neinvestičních akcí roku 2015). 

11) Starosta informoval zastupitelstvo obce o vybudování cyklostezky po obou 
stranách mezi obcemi Křenovice – Hrušky. Cenová nabídka na vypracování 
projektové dokumentace cca 50 000 Kč. ZO schvaluje vypracování PD (obec 
Hrušky bude hradit ½ částky). 

12) OZ schvaluje vyřazení nefunkčního majetku - traktůrek Terra jednoosý s vlečkou 
v hodnotě 25.000,- Kč z majetkové evidence (nefunkčnost, neopravitelnost). 

 

za ZO Jan Kauf 

 
 
 

V sobotu 17.10.2015 bude v době od 8 – 12 hod. přistaven před 
provozovnou MILA kontejner na stavební suť a velkoobjemový 
odpad (včetně bioodpadu). 
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Zelená stuha celorepublikově 
 

V minulém zpravodaji jsme Vás informovali o účasti naší obce v soutěţi „Vesnice roku“. 

V krajském kole Hrušky získaly zelenou stuhu, coţ je ocenění koncepčního rozvoje zeleně 

v obci, péče o dřeviny a prostranství se zajištěním odbornosti, cit pro místní charakter sídla, 

výchovu veřejnosti ke vztahu k ţivotnímu prostředí obce a zapojování do jeho tvorby, výchovy 

nejmladší generace. Oceňována byla výsadba tradičních stromořadí a obnova druhové skladby, 

místně odpovídající skladba zeleně, venkovský ráz. 

Oficiálně převzal toto ocenění starosta obce na 

slavnostním vyhlášení dne 15. srpna 2015 

v obci Rudka, která získala v krajském kole 

nejvyšší ocenění - zlatou stuhu za 

nejvyváţenější prezentaci obce.  

Takové umístění v krajském měřítku nás tak 

v oblasti zeleně posunulo aţ do celonárodního 

kola, kterého se účastnilo 11 vítězů 

z jednotlivých krajských kol (ve dvou krajích 

nebyla udělena). Komise sloţená z odborníků 

v oblasti zeleně (Společnost pro zahradní a 

krajinářskou tvorbu) a zástupce ministerstva zemědělství hodnotila jednotlivé obce počátkem 

měsíce září. V Hruškách jsme ji přivítali ve čtvrtek 3.9.2015 v odpoledních hodinách. 

Snaţili jsme se na tuto návštěvu připravit a vše, co mělo být prezentováno, náleţitě upravit. 

Poţádali jsme o pomoc při přípravě a úklidu obce i Vás, občany, za coţ tímto moc děkujeme. 

K prezentaci obce jsme přizvali rovněţ odborníky – projektanty, kteří se na tvorbě zeleně v obci 

a na připravovaných projektech podíleli (zahrada MŠ, výsadba alejí, projekt bývalého 

„pivovarského rybníčku“ v Chaloupkách). Pro představení naší obce jsme tentokrát obdrţeli 

časový limit 1,5 hodiny. Vše tedy bylo časově rozplánováno tak, aby komise mohla z naší obce 

uvidět co nejvíce – proto jsme pěší prohlídku nahradili projíţďkou na bryčce. Jelikoţ jsme 

Hrušky, i občerstvení jsme připravili v tomto duchu – malá štamprdlička hruškovice, hrušky 

trhané i sušené a jako dárek pro kaţdého člena komise krásně zdobený perník, jak jinak – ve 

tvaru hrušky. Nechyběly ani „dušinky“, coţ je cukroví paní Jany Štefanové, které získalo třetí 

místo v krajské soutěţi „O Jihomoravský krajáč“. 

Po úvodním přivítání v sále obecní hospody, představení fotodokumentace a projektů jiţ 

realizovaných a do budoucna plánovaných aktivit, si komise prohlédla zahradu MŠ, budované 

venkovní zázemí ZŠ, náves, vysazené stromy a 

aleje a obecně zeleň v obci, rybníky, tůňky u 

rybníků... Časově se zvládlo představit i 

vzdálenější lokality – dětské hřiště a tůně ve 

vinohradech. Nejvíce se asi líbila zahrada MŠ 

v přírodním stylu, která je opravdu unikátní a 

závidí nám ji kaţdý, kdo ji doposud mohl 

zhlédnout. Děti v MŠ předvedly v reálu vše, co 

jim zahrada umoţňuje – odpočívat, hrát si, 

pěstovat a zalévat zeleninu, lovit rybky… 

Myslíme, ţe celkově byla komise spokojená, ţe 

se jí u nás líbilo. Na závěr pak místní rybárna 

připravila smaţeného kapra, který udělal příjemnou tečku za hektickým dnem.  

Udělali jsme vše, co bylo v našich silách, a teď uţ jen čekáme na výsledky. Slavnostní 

vyhlášení proběhne 24.9.2015 v poslanecké sněmovně Parlamentu ČR v Praze a zúčastní se jej 

starosta a místostarostka obce.  
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Ať uţ bude naše umístění jakékoliv, 

určitě to bude velká pochvala a motivace 

do další práce. Uţ s umístěním 

v krajském kole jsme nepočítali, takţe 

kaţdé další ocenění je uţ bonus navíc. 

Současně je pro nás tato soutěţ velkou 

zkušeností a také naší obci zvedá prestiţ 

do budoucna při ţádostech o dotace na 

projekty zvelebující obec. Za výborné 

výsledky a reprezentaci Jihomoravského 

kraje je přislíbeno i finanční ocenění 

obci. Jak vše dopadlo, Vás budeme 

informovat v prosincovém zpravodaji. 

 
 
 
 

Návštěva starostů z mikroregionu LIPENSKO 
 

Ve čtvrtek 3.9.2015 naší obcí procházela komise, která ji hodnotila v rámci soutěže 
„Vesnice roku“, o tom jsme se zmínili v předchozím článku. Na stejný termín se nám 
sešla i další akce – návštěva starostů ze severomoravského mikroregionu LIPENSKO, 
MAS Moravská brána. Návštěvu pořádal náš mikroregion – MAS Slavskovské bojiště. 
Skupina asi 40 starostů a zastupitelů navštívila Telnici, Mohylu míru, Slavkov a 
v odpoledních hodinách se jejich cílem staly Hrušky.  
Bohužel se obě akce sešly v jeden den, což bylo trošku komplikací zejména pro našeho 
starostu, který musel obec prezentovat u obou návštěv, vše se ale zvládlo. Část 
obecního zastupitelstva procházela obec s komisí, druhá část se věnovala návštěvě 
starostů. Společné přivítání, občerstvení a rozloučení proběhlo v sále obecní hospody. 
Zde byla také promítána upoutávka obce, 
byly k dispozici fotodokumentace o obci a 
další zajímavosti z našeho života na 
vesnici. 
Návštěva ze severní Moravy si tedy taktéž 
prohlédla naši školu a školku, obec, kapli, 
hasičku s prezentací našich hasičů, 
lokalitu rybníků, náves… Byla to skupina 
s různými zájmy – někoho zajímalo 
dopodrobna fungování školy, jiného 
spolupráce se zemědělci, další pak 
zjišťoval, jak a kde zakoupit takové hasičské auto … Prostě každá obec řeší jako 
prioritu něco jiného, ale v součtu jsou naše starosti, tedy starosti menších obcí, velmi 
podobné. I této skupině se však nejvíce líbila zahrada v MŠ a také hasičské auto.  
Mnozí si postěžovali na nevraživost v jejich obcích a obdivovali, že toto se u nás 
neděje. Jsme tomu rádi a věříme, že pohodový duch z naší obce jen tak nevyprchá. 
Po závěrečném setkání se starostou se skupina vydala na prohlídku slavkovského 
pivovaru. I tato návštěva byla pro nás velmi zajímavá a dala nám představu o tom, jak 
se mají v jiných obcích.  

Za OZ Svatava Horáčková 
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Další informace z Obecního úřadu. 
 
V průběhu celého léta byli vyuţívání obecní pracovníci při realizaci stavebních a 
úklidových akcí. Obecní zaměstnanci prováděli demolici části garáţí na dvoře OU, 
výkop základů a zpětné vyzdění se zabetonováním věnce. Stavba je připravena na 
montáţ střechy. Budovy v areálu dvora bylo nutno zcela přestavět z důvodu jejich 
havarijního stavu. 
Proběhlo dodělání okapového chodníčku kolem budovy ZŠ. 
Byly provedeny nové svody dešťové kanalizace z budovy ZŠ do vsakovacích jímek 
z důvodu ušetření poplatku Vaku za dešťovou vodu. 
Na cestě k Vinohradům byla provedena drenáţ přes cestu k odvodnění. 
Během měsíce srpna byla provedena revitalizace starého koryta Rakovce. 

V rámci připravovaných aktivit obce byly podány ţádosti o dotaci na Lávku pro pěší 
přes řeku Litavu ze Státního fondu dopravní infrastruktury a na zřízení vodovodu za 
„Humny“, kolem rybníku aţ po kabiny TJ Tatran z fondů ministerstva zemědělství. 

Informace z jídelny MŠ: je moţné přihlásit se k odběrům obědů ze školní kuchyně. 
Cena obědu je 70 Kč. Přihlášky je moţné vyřídit přímo v kuchyni. 

                     Za ZO starosta obce Jan Kauf 
 

 

 

Zpracování dotazníků 2015 o životě v obci Hrušky  
 

V souvislosti s přípravou Programu rozvoje obce Hrušky proběhlo v červnu letošního roku 

dotazníkové šetření „Jak se ţije v obci Hrušky“, ve kterém byli osloveni občané s trvalým 

pobytem v obci a starší 15 let – tj. celkem 640 občanů. Na dotazník pak odpovědělo 166 

respondentů, návratnost dotazníků tedy představuje 25,9 %. 

Na dotazník odpovídali zejména respondenti ve střední věkové kategorii (31-50 let). Většina 

respondentů se do Hrušek přistěhovala v dospělosti, a to více neţ před 5 lety, další početnou 

skupinou jsou dále ti, kteří v obci Hrušky ţijí od narození. Dotazník byl rozdělen na několik 

částí – oblastí ţivota v obci a v následujících odstavcích jsou závěry více neţ 20 stránkové 

zprávy shrnuty v základních bodech a faktech.  
 

Analýzu dotazníkového šetření zpracovala „místní akční skupina“ MAS Slavkovské bojiště, 

která rovněţ zpracovává Program rozvoje obce Hrušky na období 2015-2020. Podrobnější 

informace k analýze dotazníkové šetření včetně grafů a tabulek jsou zveřejněny na webových 

stránkách obce (www.obec-hrusky.cz). 
 

Veřejná správa – shrnutí 
Občané jsou s činností a fungováním veřejné správy velmi spokojeni, zejména pak s prací 

úředníků (91,6% spokojeno/spíše spokojeno) a provozní dobou úřadu (91,6% spokojeno/spíše 

spokojeno). Přes 85% respondentů je rovněţ spokojeno s informacemi týkajícími se 

hospodaření obce. S přístupem zastupitelů k řešení problémů je spokojeno/spíše spokojeno 

81% dotazovaných. Jako zdroj informací o dění v obci občané nejvíce vyuţívají zpravodaj 

(89% často/občas) a hlášení rozhlasu (88% často/občas), nejméně pak zasílání informací 

prostřednictvím SMS zpráv. Tyto zdroje informací hodnotí jako kvalitní, na druhou stranu se 

objevilo několik výtek, které se týkaly špatné srozumitelnosti rozhlasu, rychlosti hlášení a 

hlášení v době, kdy je většina občanů v práci. 
 

 

http://www.obec-hrusky.cz/
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Životní prostřední - shrnutí 
Z dotazníkového šetření vyplynul zájem občanů o třídění odpadů, nejvíce se pak v obci vytřídí 

plasty sklo, papír, ţelezo a kovy a elektrospotřebiče. Mezi nejméně tříděné sloţky pak patří 

hliník a baterie. Občané by v obci uvítali více kontejnerů na tříděný odpad, popř. častější svoz 

tříděných sloţek odpadu. Problémem zůstává pálení odpadků a trávy, coţ je nejčastěji uváděná 

připomínka z oblasti ţivotního prostředí. Pálení má mimo jiné dopad také na kvalitu ovzduší, 

se kterým je však nespokojeno jen 12,6% respondentů, na druhou stranu přes 80% nemá větší 

výhrady (je spokojeno/spíše spokojeno). Co se týče veřejné zeleně, naprostá většina (88,5%) je 

se současným stavem spokojena. Objevilo se pouze několik drobných připomínek vztahujících 

se ke špatné údrţbě zeleně, špatné volbě stromů v obci, popř. i nedostatku stromů podél koryta 

potoka. Stav vodních toků je dle občanů jiţ méně vyhovující (71,7% spokojeno/spíše 

spokojeno; 23% nespokojeno/spíše nespokojeno). Nejčastěji pak zmiňují špatnou údrţbu 

vodních toků a ploch, hladinu spodní vody a přílišnou regulaci vodních toků. Respondenti také 

vyjádřili niţší spokojenost s provozem na silnici v důsledku průjezdu kamionové dopravy a 

s tím spojenou hlukovou zátěţí v obci (nespokojeno/spíše nespokojeno 45 % dotazovaných).  

Co se týče otevírací doby sběrného dvora, většina občanů ji hodnotí jako vyhovující. Na druhou 

stranu by někteří uvítali její rozšíření na další dny, popř. její prodlouţení ve stanovené dny. 
 

Územní rozvoj a infrastruktura – shrnutí 
Z dotazníkového šetření vyplynulo, ţe více neţ polovina respondentů územní plán obce vůbec 
nezná. Na dotaz podpory další výstavby se jich nejvíce (41 %) přiklání k variantě vyuţití volných 
ploch a nevyuţitých objektů ve stávající zástavbě namísto budování nových obytných zón.  
Co se týče infrastruktury, občané jsou nejvíce spokojeni se zavedenými inţenýrskými sítěmi 

(88,6% spokojeno/spíše spokojeno). Respondenti dále velmi kladně hodnotí vytvořené 

odpočinkové zóny (87,9% spokojeno/spíše spokojeno). Vyskytlo se pouze několik drobných 

námětů v otevřené otázce.  Se stavem dětských hřišť je také spokojena většina dotazovaných 

(87,3% spokojeno/spíše spokojeno). Chodníky hodnotí kladně 71,1% občanů (pouze několik 

připomínek v otevřené otázce). Veřejná doprava je dle většiny respondentů také rovněţ vyhovující 

a dostačující (76,5% spokojeno/spíše spokojeno). Niţší spokojenost však projevili v souvislosti 

s dopravním provozem v obci (35,6% nespokojeno/spíše nespokojeno), jeţ je spojen s průjezdem 

kamionové dopravy a celkovým nebezpečím na vozovce (přecházení silnice, atp.). Kamenem 

úrazu jsou patrně moţnosti parkování, necelá polovina respondentů vyjádřila nespokojenost se 

současným stavem (parkování není vyřešeno zejména v některých částech obce).  
 

Život v obci – shrnutí 
1. Kulturně-společenské vyţití 

Co se týče kulturně-společenského vyţití, převládá všeobecná spokojenost. Někteří občané by 

však uvítali rozšíření moţností volnočasových aktivit nebo akcí zaměřených na malé děti a děti 

druhého stupně ZŠ. Dále občané poukazují na potřebu rozšíření nabídky knihovny o další 

tituly (event. rozšíření prostorů knihovny). 
 

2. Fungování mateřské a základní školy 

S činností MŠ/ZŠ jsou občané velmi spokojeni. Někteří občané by uvítali prodlouţení 

provozní doby MŠ či zavedení prázdninového provozu. Oceňují rovněţ provedené opravy. 
 

3. Sociální a zdravotní sluţby v obci 

Spokojenost se sluţbami sociálními uvedlo 47% dotazovaných, úroveň zdravotní péče je pak 

hodnocena o něco méně kladně (41,6% spokojeno, 24,1 % nespokojeno). Většina občanů (cca 

83%) se přiklání k výstavbě zařízení pro seniory v obci, přičemţ aktuálně by tuto moţnost 

bydlení vyuţilo asi 15% dotazovaných (tj. aktuální poptávka = 25 osob).  

Jelikoţ v obci není lékař ani do Hrušek ţádný lékař nedojíţdí, musejí občané za zdravotnictvím 

dojíţdět, a to buď do vedlejší obce Křenovice, nebo do Slavkova, popř. do Brna. 
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4. Ostatní 

 Občané by uvítali v obci zejména další a lépe vybavený obchod, pekárnu a 

cukrárnu/kavárnu/vinárnu. 

 Největší nebezpečí občané spatřují jednoznačně v souvislosti s provozem – velký průjezd 

nákladních vozidel a kamionů, potřebnost dalších přechodů, hluk, přetěţování komunikací.  

 Podpora cestovního ruchu – zejm. cyklostezky, turistické stezky, folklór a event. 

podpora napoleonské tématiky. 

 Pozitivní hodnocení (aneb co funguje): občané oceňují provedené opravy a výstavbu 

(MŠ, ZŠ, zahrada v MŠ, obecní hospoda a sál, kaple, boţí muka), zlepšení kulturních, 

sportovních a společenských akcí, které přispívají ke stmelování obyvatel obce, 

zbudované chodníky a parkoviště a celkovou upravenost a pořádek v obci, v neposlední 

řadě také chválí vedení obce v čele s panem starostou. Jako největší devizu ţivota 

v obci občané spatřují klidný venkovský ţivot v upravené obci s bohatou nabídkou 

kulturních aktivit. 

 Negativní hodnocení (aneb co nefunguje): silný provoz a neustále přetrvávající 

nebezpečí na silnici v důsledku nadměrného průjezdu nákladních automobilů a 

kamionů; další parkovací plochy a opravy chodníků. 
 

Vybrané postřehy na závěr: 

 „Chtěla bych poděkovat touto cestou zastupitelstvu, spolku rybářů, hasičů, sportovců a 
všem těm, kteří se na akcích podílí. Jsem v Hruškách spokojená.“ 

 „Musím pochválit obecní zastupitelstvo, že se postaralo o lepší poslech místního 
rozhlasu a hlasatelku taktéž, je jí pěkně rozumět.“ 

 „Máme tu málo volnočasových aktivit pro starší děti - druhý stupeň ZŠ. Dobrá by byla 
nějaká dráha pro kolečkové brusle nebo skateboard. To je ale asi hodně finančně 
náročné. Tak třeba keramiku nebo florbal či další. Možná by nebylo špatné jednou za 
rok uspořádat zájezd na nějaké zajímavé místo, hrad, zámek .... 

 „Nové listnaté stromy na návsi by se měly nechat odborně sestříhat a ošetřit, jinak 
budeme žít ve stínu a na podzim zasypaní listím, které se nestačí uklízet.“ 

 „Nedostatek parkovacích míst v obci. V úzkých ulicích parkují auta každodenně. Při 
nouzové situaci (požár, nehoda apod.) je omezen a ohrožen vjezd záchranných vozidel!!!“ 

 „Nevidím žádné mladé sportovce, činnost s mládeží se mi jeví jako nulová.“ 

 „Konečně dobrej starosta, kterýho to baví! Je vidět, jak se obec posouvá, je čistá, 
moderní a přesto klidná.“ 

 

Komentář OZ k výsledkům dotazníkové akce: 
Velmi nás potěšilo převaţující kladné hodnocení jednotlivých oblastí. Všechny získané informace 
budou důsledně prodiskutovány a vyhodnoceny a budou vodítkem pro další směrování obce a 
připravované aktivity. Bohuţel ne vše můţe obecní zastupitelstvo nebo starosta ovlivnit či zařídit. 
Jde zejména o průjezdy kamionů obcí, ale jsou náznaky, ţe by mohl být problém v budoucnu 
legislativně řešen. Rovněţ mnoţství sluţeb a podnikatelských aktivit obec není schopna zajistit 
(další obchod, kavárna…) – můţe však hledat cesty, jak podnikatelům nabízejícím sluţby v obci 
pomoci. I často zmiňovaná problematika parkování je v kompetenci majitelů automobilů – i zde 
bude obec hledat cesty, jak auta „uklidit“ z komunikací, ale prvotně se musí o svůj vůz postarat 
kaţdý majitel.  Další poţadavek na větší nabídku volnočasových aktivit pro děti je spíše prostorem 
pro místní organizace a zájmová sdruţení, které obec v jejich činnosti podporuje a podporovat 
bude. Popravdě však nelze říci, ţe by nabídka aktivit, krouţků a činností byla malá (hasiči, skauti, 
myslivci, keramika, cvičení, krouţky – viz MŠ, ZŠ, „Kaštánky“ …). Jsme spíše menší obec a 
nejsme schopni zajistit a provozovat vše, co bychom si přáli a potřebovali. Vaše názory, postřehy a 
potřeby nás však velmi zajímají, budeme s nimi nadále pracovat a dle finančních moţností se je 
snaţit uvádět v ţivot. Budované a podporované aktivity budou ty, které jsou pro obec a pro většinu 
jejích obyvatel prioritní a důleţité.  
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Dětský den 
 

Dětský den jako oficiální ukončení prázdnin a zahájení školních 

aktivit, tedy ještě chvilka her, soutěţí a zábavy neţ dětem začne 

normální školní nebo školkový reţim. Tak jsme pojali i letošní 

dětský den v neděli 6. září v Hruškách za humny. Přestoţe celé 

léto bylo letos extrémně horké a suché, neděle pro děti se nám 

v tomto duchu úplně nepovedla a byl to v podstatě první letošní 

chladný den končícího léta. Dost foukalo, ale nepršelo, takţe 

všechny připravené atrakce pro děti fungovaly a uţilo si jich na 

devadesát dětí. Mottem letošního dětského dne bylo skákání – a 

to ve všech podobách.  

Pro ty větší jsme pozvali do Hrušek agenturu, která přivezla 

několik párů skákacích bot – pro ty nejmenší pak skákací 

odráţedla. Zaskákali si tak nejen děti, ale i jejich rodiče. A není 

to úplně jednoduché, jak se můţe zdát z fotografií. Kaţdá bota 

váţí asi 4 kg a pohyb s nimi chce trošku natrénovat. Ale jak nám 

předvedl instruktor z agentury, s botami lze běhat, skákat a dokonce i střihnout salto.  

Dále se mohly děti vyřádit skákáním na trampolíně nebo ve skákacím hradě. Soutěţili jsme 

v běţných menších soutěţích – hod na cíl, lov 

rybiček, střelba z kuše, přetahovaná lanem. Větší 

aktivity pak připravili naši místní hasiči a myslivci. 

Běhal se malý hasičský závod, střílelo se ze 

vzduchovky nebo poznávala příroda. Velkým 

lákadlem pro děti byla výtvarná dílna, v níţ si děti 

mohly namalovat tričko, šátek, čelenku nebo malou 

kabelku, nebo vyrobit „antistresový“ balonek. 

Permanentní fronta byla u stanoviště, kde se malovalo 

na obličej nebo prováděly „tetovačky“. Silva a Hanka, 

naše letošní malířky, se na chvilku nezastavily.  

Velkému zájmu se těšilo stanoviště biketrialového klubu 

ze Slavkova, které bylo tak trošku překvapením 

nedělního odpoledne. Původně domluvená jen ukázka 

tohoto sportu se díky aktivitě pana Aleše Kosíka ze 

Slavkova rozšířila i o moţnost půjčení biketrialových kol 

a vyzkoušení si jízdy přes překáţky. Dětem se to velmi 

líbilo a zájem byl obrovský. Profesionální jízdu na těchto 

kolech včetně překonávání nelehkých překáţek a skoků 

dětem předvedli Adam Kosík a jeho kamarádi. 

Během celého odpoledne se děti mohly svést na bryčce 

taţené koněm pana Holoubka. Během soutěţí pro ně 

byly připraveny sladkosti a limonáda. Bohuţel to chtělo 

spíše teplý čaj, ale hlavně ţe nepršelo. Děti se zahřály 

pohybem, jen to nebylo na pohodové odpolední 

posedávání.  

Tradičně je potřeba moc poděkovat všem, kteří přiloţili ruku k dílu a díky jejich času a práci se 

dětský den mohl konat. Nelze všechny vyjmenovat, mohlo by se na někoho zapomenout a to 

by bylo špatně, ale kdo tam byl, ví, koho chválím. Poděkování patří samozřejmě pořádajícímu 

obecnímu úřadu v Hruškách a místním organizacím – hasičům, myslivcům, sportovcům. 

Za organizátory Svatava Horáčková 
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Češi z Kostnice informovali i pomocí Morseovy abecedy 
 

Na tomto místě Vám předkládáme příspěvek o aktivitě našeho občana, pana Ing. Víta 
Kotrby, který se intenzivně věnuje radioamatérské činnosti, a o jeho letošní akci 
v Kostnici u příležitosti 600 výročí upálení Mistra Jana Husa.  
 

Ve správný čas a na správném místě světu připomenout 600. výročí upálení Jana 
Husa. Taková byla dohoda s kolegou z radioklubu, Ing. Vítem Kotrbou OK5MM. Zvolili 
jsme způsob, který je v době překotného rozvoje telekomunikačních prostředků pro 
mnohé lidi zdánlivě archaický, ale pro statisíce telegrafistů – radioamatérů na celém 
světě stále funkční a zajímavý. 

 

Do Konzilstadt Konstanz „tam na břeh Rýna, 
na němţ umřel dálné vlasti syn“ jsme se 
vypravili autem a v malém penzionu na 
periferii města jsme nainstalovali vlastní 
vysílací zařízení.  Ve dnech 4. – 7. července 
2015 jsme téměř trvale vysílali na 
radioamatérských kmitočtech telegrafním 
provozem, tzn. pomocí Morseovy abecedy. 
Pouţívali jsme volací znak DL/OK6HUS/P. Na 
naši všeobecnou výzvu podle světového 

radiokomunikačního řádu nám odpovídaly stanice z mnoha zemí, ozvaly se nám 
všechny světadíly. Předávali jsme jim informaci o slyšitelnosti, o naší poloze a 
z důvodu urychlení provozu jsme odkazovali na předem připravenou webovou 
stránku www.qrz.com search DL/OK6HUS/P. Tam jsou informace o zmíněném jubileu 
a technická data. Navázali jsme spojení se všemi světadíly, s celkem 910 stanicemi 
z padesáti různých zemí. Za raritu povaţujeme stanici FO5RH 
z Francouzské Polynésie. Radost jsme měli ze spojení 
s několika desítkami stanic OK z naší vlasti. Kaţdá stanice 
obdrţí zvláštní písemné potvrzení o navázaném spojení, tzv. 
QSL lístek velikosti pohlednice. 
Stihli jsme si také prohlédnout nejdůleţitější historická místa 
tohoto krásného univerzitního města, kde několik dní probíhaly 
jubilejní vzpomínkové akce na Jana Husa. V impozantním dómu 
Münster, kde je na podlaze vyznačeno velkým věncem 
pravděpodobné místo Jana Husa při jeho odsouzení, se konala 
6. července 2015 ekumenická bohosluţba. Modlitby a přímluvy 
tam recitovaly a přednášely významné osobnosti z několika 
křesťanských německých i českých církví. Ve zcela zaplněném 
dómu byla dojemná minuta ticha, během které se rozezněl 
největší dómský zvon. Slavnostní dny zakončilo koncertní 
představení Macbeth na květinovém ostrově Mainau 
v Bodamském jezeře, kde účinkoval Český filharmonický sbor 
Brno.  
Potěšila nás přívětivost německých občanů, kteří oceňovali, ţe 
do Kostnice přijelo uctít památku Jana Husa velké mnoţství 
Čechů. 

Karel Paţourek, OK2BEW,  Brno 
 

Fotografie z cesty od Foto Karel Paţourek/Člověk a víra najdete na webové 
stránce http://www.rajce.net/a11660536 
Více informací o výročí naleznete na http://www.hus2015.cz/cz/ 

http://www.qrz.com/
http://www.rajce.net/a11660536
http://www.hus2015.cz/cz/
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Letní tábor mladých hasičů 
 
V Hruškách máme jiţ několik let velmi aktivní oddíl mladých hasičů. Jeho členové se 
schází na pravidelných schůzkách a připravují se na závody, a to nejen v poţárním 
sportu, ale také na různé branné 
závody, na vědomostní soutěţe typu 
Soptík apod. 
 

V loňském roce se poprvé zapojila 
jen malá část z nich do táborového 
pobytu, který pořádal Hasičský sbor 
ze Zastávky. Během letošních 
prázdnin si tábor zopakovali 
v mnohem širší sestavě. Účastníci 
„hasičského tábora“ si přivezli celou 
řadu záţitků a získali mnoho nových 
kamarádů. O tom, jaké to tam bylo a 
co vše proţili, napsala členka oddílu 
mladých hasičů Terezka Košuličová: 
 

Tenhle rok jsme byli na hasičském 
táboře v rekreačním středisku Jez Krkavec. Samozřejmě jsme tam byli se Zastávkou 
a Přísnoticemi. Od nás z Hrušek tam bylo hodně dětí a vedoucích. 
Prezident moravské hasičské jednoty si se svými pomocníky pro nás připravil nabitý 
program se spoustou her a zábavy. Starší pomáhali s organizováním některých z her. 
Skoro každý den se vyráželo na kola. I přes vedra se aspoň vyjelo k pískovcovým 
jezerům. Na celodenní výlet jsme jeli do Červené Lhoty, kde jsme navštívili zámek. 
Krásné bylo to, jak byla poslední den diskotéka. Všem totiž tekly slzy, protože 
nechceme odjíždět, že s těmi lidmi chceme být dál. Příští rok pojedeme určitě zase a 
doufám, že ve velkém počtu. 

Tereza Košuličová 

 
Anketa „Dobrovolní hasiči 2015“ 
 

Zapsaný spolek Svatý Florián – Dobrovolní hasiči roku je organizace, která 
kaţdoročně pořádá anketu s názvem „Dobrovolní hasiči roku“. Cílem je rozvoj 
dobrých vztahů mezi hasiči a veřejností a další prospěšné činnosti, které vedou 
k propagaci a zvýšení prestiţe dobrovolných hasičů a posílení motivace k jejich práci.  
 

Hasičský sbor Hrušky se přihlásil k účasti v této soutěţi s akcí "Dětský den se zvířátky 
ze ZOO“. O této akci jste si mohli přečíst v jednom z minulých zpravodajů. Odborná 
porota, sloţená zejména ze zástupců profesionálních a dobrovolných hasičů, celý 
měsíc studovala přihlášky a posuzovala přihlášené zásahy jednotek a zajímavé 
aktivity dobrovolných sborů. Výsledek prvního kola byl velmi příznivý – postoupili jsme 
do uţšího výběru. 
 

Konečné pořadí vítězů má nyní v rukou veřejnost. Kaţdý hlas je důleţitý a můţe 
ovlivnit pořadí. Pokud nás chcete podpořit, zašlete prosím svůj hlas prostřednictvím 
SMS ve tvaru HASICI(mezera)SMJ1 na číslo 900 77 06 (cena 6 Kč). Hlasování je 
dále moţno provést na této internetové adrese:  
http://www.adhr.cz/hlasovani-sbory/.  

Hlasování bude uzavřeno 4.11.2015 ve 12:00 hodin. 
Předem děkujeme za Vaši podporu a za Váš hlas.         Hasiči Hrušky 

http://www.adhr.cz/hlasovani-sbory/
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Hrušecká neckyáda 2015  
a „Zimní olymppijáda“ v Nezamyslicích 

 

S hrušeckými a křenovskými nadšenci již po několik let vymýšlíme a organizujeme akci 
zvanou „Neckyáda“. Křenovičtí přijedou vždy s dobrou náladou a ochotou pomoci. 
V loňském roce se nám také podařilo navázat nové přátelství s městysem Nezamyslice. Parta 
stejně smýšlejících lidí, kteří milují legraci, nás přijela podpořit až z Hané, v čele s hrušeckým 
rodákem Milanem Klusalem, který se do Nezamyslic přiženil. Všichni „nadšenci“se shodli, že 
jsme Nezamysličákům poslali jednoho z nejlepších.  (Jsou nám dlužníky!) 

Na konci školního roku jsme obdrželi pozvání od „Nezamyslických mažoretů“ na „Zimní 
olymppijádu“. Jelikož všichni možní adepti byli zaneprázdněni prací a odjezdem na blížící se 
dovolenou či prázdniny, odjely reprezentovat naši obec a zachránit hrušeckou čest pouze 
dvě rodiny – Kaufova a Pernicova s dětmi. Adélku Horáčkovou jsme narychlo adoptovali. 
Ještě dva dny před odjezdem jsme vůbec nevěděli, za jaký stát půjdeme soutěžit, a pak to 
najednou přišlo - „Uprchlíci z Hruškystánu“. Děcka jsme navlékli do lyžařského, nejmenší 
jsme nastrkali do dřevěné truhlice a jelo se…. Nezamysličtí byli v údivu. Takovou všehochuť 
kostýmů, tam ještě neviděli. Jejich precizně ztvárněné státy, jako jsou Egypt, Ukrajina, 
Maďarsko, Jordánsko a jiné a najednou… stát Hruškystán…. Pobavili jsme nejen pořadatele, 
ale i místního pana starostu, který tradičně zapaloval „olymppijácký oheň“. Diváci se dočkali 
nečekané podívané při vystoupení Dariny a Johanese Pupkovičových (Darek Pernica a Jan 
Kauf) za doprovodu jejich manažerek.  Tanec, který trval s nácvikem asi tak 10 minut, sklidil 
neuvěřitelný aplaus (můžete zhlédnout ve fotogalerii městysu Nezamyslice, 

www.nezamyslice.cz).  Jsme rádi, že se o 
Hruškách psalo i v Nezamyslickém 
zpravodaji, takže pro nás byl úkol 
reprezentace splněn a budeme se těšit na 
příští „Zimní olymppijácké hry“, a to doufám 
již v hojnějším počtu Hrušáků. 

Dobrá nálada i krásné slunné počasí nás 
provázelo při letošním 7. ročníku neckyády.  
Jak jste někteří sami viděli, na břehu 
rybníka se to hemžilo samými ruskými 
carevnami, Marfuškami, Nastěnkami, 
Mrazíkem, dědečkem Hříbečkem (a todíky 
křenovským kamarádům), nechyběl i Ivan 
s čarodějnicí a loupežníky, kteří nám 

předvedli scénku v podání hrušeckého, křenovského a nezamyslického strarosty. 
Nezapomenutelným byl Jarek Fuxa (Babók) jako legendární čarodějnice a Darek Pernica 
v roli Ivana. (více na www.youtube.com, neckyáda Hrušky 2015 – Mrazík).  
Ano -  téma neckyády byl „Mrazík“. 
Příjezdem Nezamyslických mažoretů byla 
atmosféra neckyády ještě uvolněnější a 
zábavnější. Chlapce přijely podpořit jejich 
drahé manželky a děti, které se staraly řádně 
o jejich zázemí. Při rozbíjení jejich 
základního tábora (stany, vlastní pípa, bečka 
s pivem, grilování…aj.) jsme mysleli, že 
zůstávají natrvalo. I jim velké díky za 
takovou družbu vesnic a hezké přátelství. 

http://www.nezamyslice.cz/
http://www.youtube.com/
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Při spouštění plavidel na vodu nás všechny přecházel zrak, protože se opět 
předvedla krásná, kreativní, mnohdy i velmi náročná práce všech soutěžících - domácích i 
přespolních. Skvělými nápady se nešetřilo také při výrobě kostýmů. Na startu se objevilo 
celkem osm plavidel – Marfušos, Podruhé ve stejné vodě, Rodinka dědečka Hříbečka, 
Lincata, Chaloupka na kuří nožce, Hippies, Cyklokuriozity a Ivánkova smečka.  
Rozplavba a samotný závod byl opět veselý a soutěživý. Byla vidět i kolegialita 
účinkujících, vzájemně se snažili do cíle doslova dostrkat a legračními posuňky 

povzbuzovat. Tato dobrá nálada 
provázela i samotné defilé lodí a 
pomohla tak odstartovat jednotlivé 
soutěže na lávce. Sáňky-samochodky – 
přejezd na trakaři, zalévání pařezu – 
nabírání vody do kbelíku, dobrý skutek 
– přenášení kamaráda na zádech 
s otýpkou roští (opět více na 
www.youtube.com, neckyáda Hrušky 
2015 – lodě, neckyáda Hrušky 2015 – 
lávka).  Na závěr bylo tradiční vyhlášení 
vítězů. Putovní necky s drobnými 

pochutinami odjely již podruhé do Nezamyslic. Největší radost mezi soutěžícími 
způsobilo vyhlášení Martina Zehnala (www.cyklokuriozity.cz) a moderátora, že se pod 
vodou skrývají pivní sudy. Na hladině se objevilo více plavců, než kaprů v rybníce. Úlovek 
byl v parném létě vítaný a posezení do časných ranních hodin u dobrého moku, za 
doprovodu kytary, byl úplně poslední tečkou za letošní neckyádou. 

Ráda bych všem poděkovala za pomoc a podporu při realizaci letošního ročníku. A 
již nyní se těším na 8. ročník „Hrušecké neckyády “.  
 

Silvie Pernicová Trnková  
 
 

Hrušecké hody 2015 
 

 Rok se s rokem sešel a první srpnový víkend naši malebnou vesnici za zvuku 
muziky a vůně vína zaplavily houfy krojovaných stárků a stárek. Tyto skupinky mohly 
symbolizovat jen jediné a to konání tradičních Hrušeckých hodů.  Pro krojovanou chasu 
však hody, respektive příprava na ně, začaly již o dva a půl měsíce dříve. Během tzv. 
„slezin“ se postupně utužovala parta, nacvičovaly tance, zpěvy a celkově se zabředávalo 
do folklorní nálady…  
Pro vesnici pak hodování začalo v sobotu 
1.8.2015 krátce po obědě symbolickým 
stavěním máje. Tradiční ruční práce však byla 
letos narušena kuriózní příhodou, kdy během 
stavění došlo k nezaviněnému rozlomení 
kmenu máje. Tento problém však byl v mžiku 
vyřešen mistry staviteli a mája se tak mohla po 
celý víkend majestátně tyčit nad Hruškami. 
Byla tak svědkem sobotní večerní zábavy pod 
taktovkou kapely Rio ze sousedních Křenovic, 
v jejímž průběhu nám stárkům bylo z rukou pana starosty předáno Hodové právo. Zábava 
pak díky všem přítomným trvala do hluboké noci.  

http://www.youtube.com/
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Hodová neděle začala již za časných ranních hodin bohoslužbou před Kapličkou. Poté se 
kluci stárci vydali za hudebního doprovodu DH Dambořanka od Obecní hospody zvát 
Hrušecký lid na odpolední a večerní zábavu „Pod Lipami“. Krátce po svátečním obědě pak 
vyrazil od hospody průvod stárků pro své stárky.  
Téměř celé odpoledne bylo provázeno sluncem, avšak i letos jsme si vybrali „nedělní 
smůlu“, když těsně před koncem průvodu začalo lehce pršet. Nicméně, to bylo poprvé i 
naposledy, kdy nám letos nepřálo počasí. Odpolední posezení pak přineslo překvapení 
v podobě příjezdu přespolních z Újezdu, kteří se stali vítanou vzpruhou v našich řadách. 
Večerní zábava po dlouhých letech probíhala ve venkovním prostředí pod nebem plným 
hvězd, což vlilo krev do žil jak celé chase, tak i kapele, která hrála tak, jako by se jednalo o 
její poslední vystoupení. Celý večer plný zpěvu, tance a hudby se tak nesl v přátelském 
duchu, na který jistě doteď vzpomíná každý z jeho účastníků. 
Nezbývá než dodat, že i přes všechny útrapy, rozpory, nelehké nácviky vrtěných, 
skočných a verbuňků je v naší vesnici a mezi námi stále spousta nadšených mladých lidí, 
kteří obětují svůj čas a své síly pro uskutečnění této vskutku výjimečné události. Bez 
nějakého sentimentu jsme hrdí na všechny z nás krojovaných. Když pak člověk během 
hodového víkendu vidí všechno to nadšení a radost kolem sebe, přestává se bát, že by 
snad tradice naší krásné vesnice byly zapomenuty a nebyly dál udržovány… 
Jménem celé chasy bychom rádi poděkovali všem, kteří se o hody jakýmkoli způsobem 
zasloužili, především pak panu starostovi Kaufovi, celému Obecnímu úřadu, členům i 
samotné organizaci TJ Tatran Hrušky a Obecní hospodě.  V neposlední řadě pak obrovské 
díky patří našim rodinám a zejména pak našim rodičům. Z pozice hlavního páru bychom 
pak chtěli poděkovat všem stárkám a stárkům, se kterými jsme měli tu možnost Hrušecké 
hody prožít a společně si je tak užít. A kdože se vlastně v chase letos sešel?  

Za hrušecké stárky Martina Hortvíková a Matěj Horáček 
 
Martina Hortvíková  a   Matěj Horáček 

Tereza Leichmannová  a   Jakub Vyhnánek 

Danka Vičarová   a   Kryštof Horáček 
Kristýna Klašková   a   Vít Volráb 

Eliška Reichová   a   David Mixa 

Anička Bělohoubková  a   Petr Paleček 

Šárka Mojzesová   a   Jiří Hausner 
Jitka Hrabálková   a   Marek Novoměstský 
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Zahájení školního roku v ZŠ Hrušky  
 

Nový školní rok byl na naší hrušecké škole zahájen v úterý 1. září 2015. Na rozdíl od 
roku minulého, kdy z důvodu rekonstrukce školní budovy proběhlo zahájení v sále 
obecní hospody, jsme letos začali standardně ve škole.  
Ţáky naší školy přišel v novém školním roce přivítat starosta obce. Prvňáčky, kterých 
je letos deset, pozdravila také vedoucí učitelka naší mateřské školy paní Ivana 
Holoubková.  Příjemným bonusem pro rodiče prvňáků jistě byl příspěvek 1000 Kč od 
obce na pořízení školní výbavy. 
Počet ţáků školy se proti loňskému roku nezměnil, na škole se učí celkem 34 ţáků, 
činnosti školní druţiny se účastní 26 dětí. Nově je letos na základě poţadavku rodičů 
zaveden ranní provoz školní druţiny od 6.30 do 8.45, odpolední provoz pak probíhá 
od 13.00 do 16.00. Školní vyučování pro ţáky 4. ročníku začíná v 8 hodin, ţáci 
niţších ročníků začínají v 8.00 nebo v 8.55, čas před začátkem vyučování tráví ve 
školní druţině. Ve škole je nově vyučováno v rámci dopolední výuky 5 vyučovacích 
hodin, ţáci končí v 12.35 a následuje oběd ve školní jídelně.   
Pedagogický sbor naší školy doznal 
letos změny. Naše řady posílila Mgr. 
Hana Patschová. Paní učitelka 
vyučuje na částečný pracovní úvazek 
a zároveň zajištuje ranní činnost 
druţiny. 
První školní dny ţila škola soutěţí o 
Zelenou stuhu. Děti vytvářely, 
malovaly, lepily a stříhaly, aby pak 
nakonec před hodnotící komisí 
prostřednictvím výtvarných prací 
s tématem „hrušky ve všech 
podobách“ prezentovaly záměr 
vybudovat ve školní zahradě 
hrušňovou školku. Všem dětem tímto za jejich práci děkujeme. 

Mgr. Josef Mácka 

 

 

 

Po prázdninách kluci, holky spěchají do naší školky… 

Je tady opět září a my se vracíme na známá místa. Pro nás dospělé je to stále 
jedno a to samé, pro starší děti je to místo, kde uţ byly a nováčkům, těm se otevírá 
nový svět. Svět bez maminky, v kolektivu nových tváří, v prostředí zatím 
neznámém, neprozkoumaném. 
Co si tedy přát na začátek. Samozřejmě, aby byl vstup do nového školního roku co 
nejhladší, abychom zvládli moţné „problémy“ co nejlépe a vše se co nejdříve 
správně rozběhlo. 
Pro školní rok 2015/2016 je v MŠ zapsaných celkem 38 dětí. Naši školku budou i 
letos navštěvovat děti z okolních vesnic. 

Ivana Holoubková vedoucí učitelka MŠ 
 

 



15 

 

Římskokatolická farnost 
 

 Během Vavřineckých hodů navštívili kostel sv. Vavřince nejen domácí věřící, ale i jejich 

rodinní příslušníci, přátelé, bývalí křenovičtí občané, kteří do rodné obce na Vavřinecké hody rádi 

přijíţdějí. Kostel sv. Vavřince, který je dominantou ve středu obce, je přestavěn z románské kaple 

postavené kolem roku 1378. 

 Po realizaci vnějších oprav kostela bylo nutné provést i vnitřní rekonstrukci a následně 

výmalbu. A nyní byla tedy při vstupu do chrámu většina návštěvníků oslněna čistotou, která na nás 

září z kaţdé strany. Vše se zvládlo díky entuziazmu. Entuziasmus z náboţenského hlediska 

znamená „svaté nadšení“. Je to stav opravdového zanícení pro dobrou věc.  Na přání místních 

farníků a po schválení Brněnským biskupstvím, Národním památkovým ústavem/NPÚ/ v Brně, byla 

po patnácti letech provedena celková výmalba kostela.   

Opravu vnitřních omítek a výmalbu interiéru zajistila dodavatelsky firma 

REKONSTRUKTIVA spol. s r.o. z Hodonína. Termín provedení prací byl únor – březen 2015. 

Veškeré práce byly ukončeny 2. dubna 2015. Na základě poţadavků NPÚ v Brně byl v průběhu 

prací proveden stratigrafický průzkum. Byly odebrány vzorky omítek v presbytáři, v místě 

vyspravovaných trhlin v omítce. Průzkumem nebyla prokázána případná existence starých fresek. 

V opravných pracích bylo moţné dle harmonogramu dále pokračovat. Práce probíhaly za dozoru 

pracovníků památkové péče za Slavkova u Brna a  NPÚ v Brně. 

 Výmalba kostela včetně sákristie je v odstínu „lomená bílá“, pouţitá nátěrová hmota je od 

firmy KEIM. V rámci výmalby byl na vítězném oblouku plasticky vymodelován kříţ, který je 

natřen v odlišném odstínu. Kříţ jako jeden ze symbolů je neodmyslitelně spjat s křesťanskou 

kulturou. Ve skutečnosti má dlouhou předkřesťanskou historii. S nástupem křesťanství se kříţ 

stává symbolem spásy, vykoupení a budoucího ţivota. Kříţ má také řadu podob. Je ve tvaru 

písmene T antonínský, X ondřejovský, dále petrovský, řecký, latinský. Celkem je asi 26 druhů 

kříţů. V církevním umění  je nejuţívanějším symbolem právě latinský kříţ, který známe. 

 Celkové náklady na opravu omítek a výmalbu činily 180 840 Kč. Obě faktury v částkách 

140 802 Kč a 40 038 Kč jsou uhrazeny. Děkujeme OÚ Křenovice za poskytnutí dotace, OÚ Hrušky za 

finanční dar a farníkům za finanční příspěvky. Díky této finanční pomoci mohlo být dílo realizováno. 

Poděkování patří také duchovnímu správci Kamilu Václavovi Sovadinovi, O. Praem. za podporu 

tohoto díla, dále za trpělivost a shovívavost farníkům a samozřejmě také všem, kteří se po skončení 

prací podíleli na úklidu. Poděkování náleţí také firmě REKONSTRUKTIVA za rychlou, kvalitní a 

dobře odvedenou práci. Entuziasmus v nás tedy skrýval víru v dobrý konec a úspěšnost v konání.               

                Za farní radu Ing. Zvěřinová Marie 

 

Slavkovská iniciativa smíření 
Mnozí jistě vzpomenete na zajímavý program, který proběhl v naší obci v rámci Slavkovské 

iniciativy smíření, které se kaţdoročně koná v některém městě nebo obci DSO Ţdánický les a 

Politaví. Letošní ročník zajišťuje město Slavkov a je připraven opravdu bohatý program, který 

najdete v přiloţené pozvánce. Dovoluji si upozornit zejména na páteční koncert, kde vystoupí 

sbory z Maďarska, Slovenska a nám dobře známý Vox Iuvenalis z Brna; vyvrcholením celého 

dvoudenního programu bude v sobotu ve 14 hodin ekumenická bohosluţba ve slavkovském 

kostele, které bude předsedat kardinál Mons. Miloslav Vlk. Bude jistě zajímavé a povzbudivé 

vyslechnout jeho slova. Na ekumenickou bohosluţbu bude moţné vyuţít autobusové dopravy, 

kterou připravuje DSO Ţdánický les a Politaví. Přeji všem krásné záţitky. 
 

Adventní koncert 2015 
Přestoţe teprve skončilo léto, uţ myslíme na zajištění pravidelného adventního koncertu, který se 

má letos uskutečnit první adventní neděli, tj. 29. listopadu 2015 v kapli Panny Marie Sněţné. 

Profesionální vystoupení přislíbilo Trio od sv. Jakuba z Brna. Koncert se uskuteční v 17 hodin a 

bliţší informace zveřejníme v místním rozhlase a na plakátkách. 

Helena Hrabálková 
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Autocentrum K.E.I. radí…  

Bezpečnost dětí při přepravě v automobilech 
 

Děti patří k nejvíce ohroţeným pasaţérům při jízdě v automobilu, proto musíme maximálně 

dbát na jejich bezpečí. Nezbytnou součástí přepravy dětí jsou dětské autosedačky. Přestoţe 

v řadě zemí se musí povinně pouţívat autosedačky, policejní záznamy dokazují, ţe mnohé děti, 

zejména novorozenci, stále cestují v matčině náručí. Ani sebevětší mateřská láska však 

nepřekoná fyzikální zákony.  
 

Důležité zásady pro nákup autosedačky: 
 

 Pro výběr sedačky je rozhodující hmotnost dítěte, nikoliv věk 

 Volte výhradně homologovanou sedačku 

 Nevybírejte sedačku příliš velkou ve snaze, aby vydrţela několik let 

 Hlava dítěte nesmí přesahovat opěrku zad 

 Při výběru mějte ohled na pohodlí dítěte - je například důležité, aby mohlo sledovat okolí 

 Na sedačce nešetřete, nekupujte ji v bazaru 
 

Autosedačky se rozdělují do těchto kategorií: 
 

 0/ 0+:  do hmotnosti 13 kg - pro přepravu ještě nesedících kojenců v pololeţe proti 

směru jízdy, pokud hmotnost překročí povolené hodnoty pro danou sedačku, 

přemístíme dítě do další kategorie 

 I : pro hmotnost 9 – 18 kg (pro děti přibliţně do 4 let) -  v této kategorii se přepravují 

samostatně sedící děti ve směru jízdy. Sedačky můţou mít vlastní bezpečnostní pás a 

jsou upevněny pásem vozidla, případně systémem ISOFIX k sedadlu vozu 

 II + III:  pro hmotnost 15 – 36 kg (pro předškolní a školní děti do 12 let) -  v těchto 

kategoriích se pouţívají sedačky bez vlastních bezpečnostních pásů a bez opěry (tzv. 

podsedák) 
 

Při pouţívání dětských autosedaček se vţdy řiďte návodem k obsluze, pouţívejte vţdy sedačku 

odpovídající velikosti. Dbejte na řádné upevnění sedačky ve voze a také připoutání dítěte bez 

ohledu na délku cesty. Mezi tělo a pás by se měla vejít pouze dlaň ruky. Jen tak zajistíte 

maximální bezpečí Vašich ratolestí. 
 

Příště Vám poradíme, jak připravit vůz na zimní období. 
 

 

 

Myslivecký spolek „Podhejdí“ informuje 

M.S. Podhejdí Hrušky bude pořádat v závěru letošního roku tradičný hony na drobnou 
zvěř. Proběhnou v následujících termínech: 

 Sobota 21.11.2015 

 Sobota 5.12.2015 

 Pondělí 28.12.2015 

Všechny hony začínají v 8oo a trvají asi do 14oo . M.S. Podhejdí Vás tímto prosí, 
zejména majitele psů, abyste se v době honů pokud moţno nezdrţovali v honitbě, své 
psí miláčky venčete později. Můţeme tak společně zabránit nehodě i neštěstí. 
Děkujeme za pochopení. 
                                                                                    Miroslav Fraňo, předseda M.S.  
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Pokračování o bylinkách 
 

V minulém čísle Zpravodaje jsem pro Vás připravila pojednání o bylinkách a o jejich 
pouţívání v léčitelství i v kuchyni. Jelikoţ informací byla spousta, článek je rozdělen 
do tří částí. Minule jste se tedy mohli dočíst o bylinkách obecně, a konkrétně o kopřivě 
dvoudomé, majoránce zahradní a dobromysli obecné (oregánu). Dnes to bude 
bazalka, máta peprná, rozmarýn lékařský, saturejka zahradní a tymián.  
Čtení pak ukončíme v prosinci, kdy se zmíníme o dalších nejpouţívanějších bylinách. 
 

Do čeledi hluchavkovitých patří bazalka. Známo je asi 60 druhů této rostliny, většina 
je rozšířena v Africe a Jiţní Americe, několik druhů se pěstuje po celém světě. Pro 
různé účely je vyuţíváno nejméně 7 jejích druhů. Stálozelené keře nebo rostliny 
s aromatickou vůní dorůstají do výšky 20 aţ 60 cm, podle druhu. Vejčité kopinaté listy 
obsahují 0,3 aţ 1,5% bazalkového oleje, který se kromě gastronomie uţívá i pro 
okrasné účely a také v náboţenství. Kromě oleje obsahuje bazalka silice, třísloviny, 
flavonoidy, glykosidy, éterické oleje, kafr aj. látky. 
Bazalka roste v dobře odvodněných půdách, výhradně v teplých a chráněných 
polohách. Je původem z Indie a dalších vlhkých tropických oblastí Asie, kde ji 
pěstovali více neţ 5 000 let. Do evropských zahrad se dostala v 16. století. Je to 
mimořádně univerzální bylina, tlumí křeče, zlepšuje trávení, upravuje činnost střev, 
působí proti nadýmání, protizánětlivě, je i mírným antibiotikem. Vhodná je při 
nespavosti, migréně, sniţuje krevní tlak, je prostředkem při těţkém nachlazení a 
únavě. Při podávání ve formě čaje ji kombinujeme s dobromyslí, meduňkou a dalšími 

bylinkami. V kuchyni má široké vyuţití, v italské je dokonce 
jejím základem. Pěstována je i jako okrasná rostlina 
v okenních truhlících, neboť kromě vůně má i schopnost 
odpuzovat mouchy. Slovo bazalka pochází z řeckého 
basileus, coţ znamená král. V určitém období byla 
povaţována za bylinu ďábelskou, protoţe její název byl 
zaměněn za latinské basiliscus – bazilišek. 

 

Zajímavé je, ţe do čeledi hluchavkovitých patří většina u nás pěstovaných bylinek. 
Řadí se k nim i nám dobře známá máta peprná. Pravděpodobně pochází ze západní 
Evropy, konkrétně z Anglie, ale dnes roste ve všech mírných pásech celého světa. 
Známá je i pod lidovými názvy pepřová máta, balšám, větrová bylina, větrové koření, 
fefrminc aj. Záměrně jsem v první větě pouţila slova „pěstovaných bylinek“, protoţe 
máta málokdy roste volně v přírodě. Je vybíravá na půdu, daří se jí v polostínu ve 
vlhčích nevápnitých půdách, a kdyţ doroste, vyţaduje kolem sebe hodně místa. Díky 
snadnému kříţení existuje mnoho druhů rodu máta – máta vodní, klasnatá, vonná, 
okrouhlolistá, rolní. Samotná máta peprná se vyskytuje v mnoha kultivarech, např. 
máta peprná pomerančová, čokoládová, švýcarská, dokonce s vůní kolínské vody. 
Listy máty obsahují silici, jejíţ hlavní sloţkou je mentol. Silice dál obsahují třísloviny, 
hořčiny, flavonoidy, kyselinu octovou a dalších asi 40 látek. Ty působí blahodárně na 
činnost trávicího ústrojí, neboť povzbuzují vylučování trávicí šťávy. Mentol se přidává 
do ústních vod, zubních past, ţvýkaček, bonbonů a masáţních gelů, i kdyţ v poslední 
době je nahrazován mentolem uměle vyrobeným. 
Máta pomáhá odstraňovat křeče, působí protizánětlivě, podporuje činnost jater, 
slinivky břišní a ţlučníku. Při zánětech dýchacích cest je moţné mátu inhalovat, 
mátový čaj je dobrý proti nespavosti, stresu a bolestem hlavy. 
V potravinářství je jednou z ingrediencí do oblíbeného míchaného nápoje „Mojito“ 
(Mochito) a také známé „Peprmintky“, taky zvané „Zelená“. 
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Rozmarýn lékařský 
Jméno této stálezelené rostliny keřovitého vzrůstu pochází z latiny (Rosmarinus 
officinalis). Silně aromaticky vonící keř rovněţ patří do čeledi hluchavkovitých. Jeho 
původní domovinou je Středomoří, potřebuje suchá místa v blízkosti mořského pobřeţí, 
nesnáší těţké půdy. Dorůst můţe aţ do 2 metrů. Pěstuje se také v Anglii, USA, Mexiku 
a téměř po celé střední a východní Evropě, ale zde nepřeţije tuhé zimy. Dováţí se 
z bývalé Jugoslávie, Itálie, Španělska, Francie a Albánie. V gastronomii se rozmarýnu 
uţívá při přípravě různých mas, ryb a omáček, jako lékařský prostředek napomáhá 
lepšímu trávení, vylučování ţluči a moči, proti nadýmání nebo při nízkém krevním tlaku. 
Silice v něm obsaţené jsou uţívané k výrobě šamponů, mýdel i kolínské. Sušené 
kvítky jsou dobrým prostředkem proti molům ve skříních a šatnících. 
 

Z téţe čeledi je i saturejka zahradní. Jednoletá bylina původem ze Středomoří a 
z jihozápadní Asie tvoří keříky vysoké do 50 cm, má bílé aţ světle růţovofialové 
kvítky. Sušená nať je součástí směsi koření zvané „čubrica“, která je oblíbená 
v balkánské kuchyni pro přípravu zejm. mletých mas. Vyuţití najde jako koření při 
výrobě uzenin a pokrmů z luštěnin. Je to rostlina léčivá. Lze jí vyuţít jako slabého 
kardiotonika, při trávicích potíţích, zevně pomáhá hojit rány.  
 

Jiţ 4 000 let se v kuchyni pouţívá pronikavě vonící bylina tymián. V kuchyni jako 
koření, v léčitelství je přírodním antibiotikem. Jeho název pochází z řeckého slova 
thymos, coţ znamená odvaha, síla, muţnost, také lidskou duši. Proto ho v Aténách 
pěstovali staří Řekové, kteří tvrdili, ţe jim tymián dodává sílu a osvěţení. Zároveň ho 
vyuţívali jako obětní bylinu do kadidel. Egypťané pouţívali silici tymiánu 
k balzamování zesnulých. Římští vojáci si z něj připravovali koupel proto, aby získali 
odvahu a sílu. Ve středověku ho povaţovali za magickou rostlinu, přidávali ho do 
kadidel, připravovali z něho povzbuzující a posilující nápoje, věřili, ţe zaţene noční 
můry a pomůţe spatřit skřítky. Také v tomto období ho vysoce postavené ţeny nosily 

na svých šatech a obdarovávali jím rytíře, kteří táhli na křiţácké 
výpravy. Tymián obecný, také mateřídouška dymián, je 20 – 30 
cm vysoký dřevnatý keřík, jehoţ domovinou je Středomoří aţ po 
Itálii. Odtud se jeho pěstování rozšířilo do střední a východní 
Evropy, kde však musí být chráněn před mrazy. Pěstuje se ve 
Španělsku, Albánii, Francii a Řecku. Dnes existuje tymián mnoha 
vůní, to podle sloţení silice – citrónová, pomerančová aj. 
Tymiánu se také říká penicilin chudých. Je jedním z nejsilnějších 
rostlinných antibiotik, má výrazné dezinfekční a antiseptické 
účinky, působí proti plísním, bakteriím a střevním parazitům. 

Pouţívá se při léčbě horních cest dýchacích, při černém kašli, angíně, bronchitidě a 
astmatu, revmatismu, cukrovce, chudokrevnosti aj. Ve farmaceutickém průmyslu je 
prostředkem k výrobě zubních past, kloktadel, či ústních vod. Čerstvou nať je moţné 
pouţít na poštípání hmyzem. Údajně prý spaní na polštářku naplněném tymiánem 
mírní depresi a uklidní tělo i duši. Jako koření je nepostradatelný pro středomořskou, 
ale i francouzskou, španělskou a mexickou kuchyni. Je součástí provensálského 
koření i určitého francouzského likéru. 

Jana Štefanová 

 
…A opět pohled do kalendáře… 
 

Protoţe měsíc září je uţ téměř u konce, pohlédněme do Eliášova pranostikonu meteorologa 

Vladimíra Vondráčka na měsíc říjen. Autor této knihy o měsíci říjnu říká, ţe je jedním 

z nejkrásnějších období našeho roku.  
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To proto, ţe pokud se ve druhé polovině září a v říjnu vyskytnou v našich zeměpisných šířkách 

pěkné slunečné dny, říkáme jim babí léto. Prý se o tento zajímavý název nezaslouţily starší 

příslušnice lidského rodu, ale nejspíš malí pavoučci, kteří právě v tomto čase plují podzimní 

krajinou na svých stříbrných nitích. V Kanadě tomuto podzimnímu období říkají indiánské léto a 

příroda tam hýří nádhernými barvami jejich javorů. V západní Evropě je slunné podzimní počasí 

připisováno jednotlivým patronům. V Německu sv. Michalovi (29. 9.), v Anglii Lukášovi (18. 10.) 

a ve Francii postupně třem světcům – Mořicovi (22. 9.), Denise (9. 10.) a dokonce i Martinovi (11. 

11.). Pro babí léto je charakteristická povětrnostní situace tlakové výše, při které panuje slunečné a 

přes den poměrně teplé počasí. Ale rozdíly mezi nejniţšími nočními a nejvyššími denními 

teplotami mohou být aţ dvacetistupňové. U nás se babí léto dostavuje s pravděpodobností 50 aţ 

70% a trvá průměrně 8 aţ 14 dní, mimořádně i 20 dní – ovšem málokdy vcelku. 

Naši předkové popsali říjen výstiţně takto: Říjen je měsíc babího léta, ozimů, brambor, vína, 

ranních mlh a přímrazí. Františkovi z Assisi, jehoţ svátek připadá na 4. 10., byl připsán takový 

rým – Svatý František zahání lidi do chýšek. Další pranostiky naši předkové vymysleli aţ k 15. 

říjnu, kdy Svatá Terezie nasazuje zimní okna. V dnešní době plastových oken a zateplených 

domů je uţ její rada trochu zbytečná. Kdyţ v tomto období na lukách končívala pastva, tak se 

říkávalo – Svatá Terezie krávy uvazuje, nebo Po svaté Tereze mráz po střechách leze. Velká 

řada pranostik bývala připisována sv. Havlovi, protoţe havelské posvícení bývalo na venkově 

jedno z nejvýznamnějších - Jaký den Havel ukazuje, taková zima se objevuje, Déšť na Havla – 

déšť na Vánoce, Svatý Havel stojí za to, jaké bude příští léto, ale také Suchý den na svatého 

Havla zvěstuje suché jaro. 

K 18. 10. se radívalo sedláků, ţe Na Lukáše má být obilí již zaseto! 

A ještě nakonec pár jiných pranostik, které se vázaly k jednotlivým jménům a svátkům. 

Září víno vaří, říjen mačká hrozen. – 6. 10., svátek má Hanuš. 

Bouřka v říjnu třeba malá, sotva nato zima stálá. – 10. 10., svátek má Marina. 

Mlhy v říjnu – sněhy v zimě. – 13. 10., svátek má Renáta. 

V říjnu mráz a větry – leden, únor teplý. 20. 10., svátek má Vendelín. 

Sněží-li brzy v říjnu, bude měkká zima. – 26. 10., svátek má Erik. 

Spadne-li v říjnu listí, bude mokrá zima. – 30. 10., svátek má Tadeáš. 

Teplý říjen – studený listopad. – 31. 10., svátek má Štěpánka. 

Pan Vondráček, autor knihy Eliášův pranostikon, ze které jsem vybírala dnešní příspěvek, 

k datu posledního října ještě dodává: Než zamrzne první studánka, nabádá všechny Štěpánka, 

přesně uprostřed podzimu, připrav se v klidu na zimu! 

Škoda, ţe se nám nepodaří nastřádat si toho tepla, kterého jsme si letos uţili aţaţ, na zimu. 

Tak uvidíme, jak se zmíněné pranostiky vyplní.  

Jana Štefanová 

 

 
 

Jubilanti ve 3. čtvrtletí 2015 
 

Ondrůj Jan 65 let 

Bauerová Anna 65 let 

Fuxová Jarmila 65 let 

Klusal Vladimír 65 let 

Hausnerová Boţena 70 let 

Vrábel Viktor 70 let 

Štefanová Věra 70 let 

 

Jedlička František 81 let 

Zdraţilová Anna 83 let 

Jetelová Anna 83 let 

Gottwaldová Anna 84 let 

Jetela Václav 85 let 

Gottwald Václav 85 let 

Pokorná Marie 89 let 

Turková Drahomíra 92 let 
 

Jubilantům přejeme vše nejlepší, radost ze ţivota a především pevné zdraví 
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Volejbal 
 

Ve dnech 15. - 16.8.2015 jsme se v rámci přípravy zúčastnili 49. ročníku finále 

vesnických a zemědělských druţstev v Česticích (Královéhradecký kraj). Startovalo zde 7 

druţstev muţů a 5 druţstev ţen z různých krajů ČR. Tento turnaj vţdy patřil spolu s turnajem 

ve Dřevěnicích a Hodslavicích k největším antukovým turnajům v ČR a i kdyţ volejbalových 

týmů ubývá, tak se organizátoři ze všech 

sil snaţí zachovat tomuto turnaji prestiţ, 

jehoţ důkazem je účast zástupců, jak 

Českého volejbalového svazu, tak 

přítomnost tajemníka z Ministerstva 

zemědělství České republiky Ing. Jiřího 

Bakalíka.  

V letošním roce jsme střídali dobré 

momenty s těmi horšími a výsledkem bylo 

konečné 4. místo. Přestoţe jsme na 

medailové umístění nedosáhli, tak jsme 

byli s turnajem spokojeni, protoţe byl 

výbornou přípravou na novou sezonu a 

zároveň jsme, myslím dobře, 

reprezentovali naši obec i po kulturní stránce na této významné volejbalové události.  

Sestava:  Petr Uher, Václav Štefan, Roman Holoubek, Zdeněk Konečný, Martin 

Holomek, Michal Paul, Tomáš Biječek. Trenér Ivan Holoubek. 
 

Konečné pořadí muţů: 

1. Sokol Štoky (Kraj Vysočina)  11:1 

2. TJ Nivnice „A“ (Kraj Zlínský) 10:2 

3. Sokol Chleny (Kraj Královéhradecký    8:4 

4. Tatran Hrušky (Jihomoravský kraj) 6:6 

5. TJ Nivnice „B“ (Kraj Zlínský) 4:8 

6. TJ Hodslavice (Kraj Severomoravský        2:10 

7. TJ Sokol Čestice (Královéhradecký kraj)  1:11 
 

 

Rozlosování podzimní části OP I. třídy  
 

6. 9.  10:00 Dědice – Hrušky     0:3 

20. 9.  10:00 Hrušky – Slavkov 1:3 

27. 9.  10:00 Orlovice – Hrušky 

4. 10.  10:00 Hrušky - Vítovice 

11. 10.  10:00 Drnovice – Hrušky 

18. 10.  10:00 Hrušky – Marefy 

25. 10. 10:00 Bučovice B - Hrušky 

  

Rozlosování podzimní části OP II. třídy  
 

11. 9.  17:30 Orel Vyškov - Hrušky B   2:3 

18. 9.  17:00 Hrušky B – Drnovice B 3:1 

22. 9. 17:30 Hrušky B – Vyškov B 

25. 9.  17:00 Marefy B - Hrušky B  

2. 10.  17:00 Hrušky B - Letonice 
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Obecní úřad Hrušky a místní organizace  
Vás zvou na tyto kulturní a sportovní akce 

 

Sobota 3.10.2015   Memoriál Matěje Štefana (místní hasiči) 
 

Neděle 11.10. 2015  závod traktůrků „24 minut Le Mans – Hrušky 2015“ 

    (místní nadšenci) 
 

Sobota 17.10. 2015  RETRO taneční zábava – šedesátá a sedmdesátá léta 

hraje PANORAMA BAND 

    (kulturní výbor obce) 
 

Neděle 8.11. 2015  divadelní představení – ochotníci z Čejkovic 

    (kulturní výbor obce) 
 

Sobota 21.11. 2015  posezení pro seniory s Janem a Ivanou Slabákovými a manţely 

Osičkovými 

    (kulturní výbor obce) 
 

Neděle 29.11. 2015  koncert v kapli   (Správa kaple) 
 

Neděle 6.12. 2015  Rozsvícení vánočního stromu a Mikulášská nadílka 

    (kulturní výbor obce) 
 

Sobota 12.12. 2015  vánoční koncert DAMBOŘANKY     (J.Hégr) 
 

Neděle 20.12. 2015  ţivý betlém   (kulturní výbor obce) 
 

 

Zájemci o taneční kurzy společenských tanců (udržovací – pokračovací k loňským 

lekcím) pod vedením Majdy Brindzákové a tanečního partnera Matěje se mohou závazně 

nahlásit na telefonním čísle 704 023 204 nejpozději do 28.září 2015.  

V případě dostatečného zájmu by se kurzy konaly v období říjen – prosinec 2015. 
 

Podrobnější informace o chystaných akcích naleznete na plakátech a vývěskách, na webových 

stránkách obce (www.obec-hrusky.cz) a v místním rozhlase. 

 

 

 
C V I Č E N Í    M A M I N E K    S    D Ě T M I 

pátek 9:30 – 11:00 
pro děti od 0 do 3 let 

začínáme 4.9.2015 
 

Pojďte si zacvičit, zazpívat a pohrát si se svými dětmi do sálu Obecní hospody. 
Děti se naučí zdolávat nejrůznější překážky, vyzkouší skluzavku, trampolínu  

a mohou se zapojit do společných pohybových aktivit. 
 

S sebou si přineste sportovní obuv. 
Vstup je volný, stačí jen přijít. 

 

http://www.obec-hrusky.cz/
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O B E C    O B Č A N Ů M 
 

Obec Hrušky pořádá hromadnou elektronickou aukci pro občany. Akce je součástí 
projektu Obec Občanům, kdy se obec přidává k dalším městům a obcím 
v Jihomoravském kraji a na Vysočině. Projekt má za cíl umoţnit občanům získat 
důleţité informace, lepší cenové a smluvní podmínky pro dodávky elektřiny, zemního 
plynu a vody. 
 

ŠETŘEME NAŠÍ ENERGIÍ  
 
ZAPOJIT SE MŮŢE KAŢDÝ… 
 

JAK SE ZAPOJIT? 

OBČAN 
Hlídáte si Vaše náklady, řešíte přepis či 
máte problémy se stávajícím 
dodavatelem? 

Na obecním úřadě ve dnech: 

2.10., 5.10. a 7.10.2015 
vţdy od 15 do 20 hodin 

Včetně moţnosti konzultace a podpisu 
přihlášky. OBEC 

Jste zástupcem obce a nejsou Vám 
lhostejné náklady na provoz obce a 
ţivot jednotlivých občanů? 

INSTITUCE 
Vlastníte firmu, jste ředitelem 
příspěvkové organizace, vlastníte 
obchod? I pro Vás je určen projekt 
Obec Občanům. 

www.obecobcanum.cz 
Moţnost přihlášení online. 
 

GARANT 
V rámci projektu Obec Občanům je 
moţné pomáhat jako místní garant, 
který zajišťuje informace pro občany a 
zároveň je odměněn za tuto osvětu. 

CO BUDETE POTŘEBOVAT: 

1. Nachystejte si kompletní 
vyúčtovací fakturu za elektřinu a 
zemní plyn s uvedeným 
TELEFONICKÝM A E-MAILOVÝM 
KONTAKTEM NA HLAVIČCE 
FAKTURY. 

2. Připravte si smlouvu s aktuálním 
dodavatelem elektřiny a zemního 
plynu. 

3. Vše sešijte dohromady či oskenujte 
a odevzdejte jedním z výše 
uvedených způsobů. 

4. Do 7 dnů budete informováni o 
moţné úspoře a případné realizaci. 

 
Poskytnuté materiály Vám budou 
následně vráceny poštou ZPĚT. 

Nyní máte jedinečnou moţnost sníţit 
Vaše náklady na vodu, elektřinu a plyn, 
a zároveň pomoci své obci v zavedení 
energetického managementu. 

NEINFORMO
-VANÝ 
OBČAN 

 
výdaje 
51 851 Kč/rok 

 
 
úspora 
-16% 

 
8 554 

Kč/rok 

ZAPOJENÝ 
OBČAN 
 
 
výdaje 
43 298 Kč/rok 

 

Více informací a moţnost přihlásit se najdete také na www.obecobcanum.cz. 
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SLAVKOV U BRNA  
2. – 3. 10 2015 
 

 

 
 

Slavkovská iniciativa smíření, která je spoluorganizátorem tohoto projektu, slaví 20. výročí 
svého vzniku. 
Hlavním záměrem akce je vytvořit nova partnerství. Jejich začátek bude v rámci setkání 
občanů partnerských obcí. Důraz je na setkání jednotlivých občanů s ostatními, vytvoření 
přátelství a upevnění partnerských vztahů do budoucnosti. 
Minulý rok město Slavkov u Brna a obec Liptovská Teplička (Slovensko) a Ásványráró 
(Maďarsko) navázaly nova partnerství. Aby byla pevná a životaschopná, je nutné, aby se 
představitelé a občané o sobě něco navzájem dověděli.  
Uskutečněním projektu chtějí partnerské obce zdůraznit aktuální témata jako 
multukulturalita v Evropě, rozvinout zájem občanů o priority a budoucnost EU a vyzdvihnout 
potřebu vzájemné integrace. Projekt také staví do popředí připomenutí si 2. světové války. 

Základní cíle projektu jsou následující: Vytvoření nových partnerství, Vybudování silného 
přátelství mezi občany, Učení se o EU a hledání její budoucnosti, Iniciativa smíření vztahující 
se k připomenutí 2. světové války 

 
PÁTEK 2.10.2015 SOBOTA 3.10.2015 

10.00 Zahájení 
Zámek Slavkov - Austerlitz 

8.00 Informační stánek o EU 
Radnice MěÚ Slavkov u Brna 

10.30 Představení nového partnerství 
- prezentace partnerských obcí 
Zámek Slavkov - Austerlitz 

9.00 Přijetí partnerských měst na radnici  
- společná diskuse 
Radnice MěÚ Slavkov u Brna 

10.30 Pohádkový les 
- aktivita pro děti 
Zámek Slavkov - Austerlitz 

10.00 Odborný seminář a diskuse 
k tématům (Aktivní zapojení občanů 
do činnosti obcí, Jen ten může šířit 
pokoj, kdo ho má ve svém srdci) 
Zámek Slavkov - Austerlitz 

12.00 Společný partnerský oběd 
- tradiční česká kuchyně 
Zámek Slavkov - Austerlitz 

12.00 Společný oběd s partnery 
- tradiční moravská kuchyně 
ISŠ Slavkov  

13.00 Výstava fotografií na téma  
„Přítomnost EU v životě občanů“ 
Radnice MěÚ Slavkov u Brna 

14.00 Ekumenická bohoslužba a investitury 
Vojenského a špitálního řádu sv. 
Lazara Jeruzalémského 
Předsedající kardinál Miloslav Vlk 
Chrám vzkříšení Páně Slavkov 

14.00 Rozhovory o dobrovolnictví, 
místní dobrovolná sdružení 
Zámek Slavkov - Austerlitz 

15.30 Výměna zkušeností partnerských 
měst při naplňování záměru rozvoje 
obcí a zahraniční spolupráce 
Zámek Slavkov - Austerlitz 

16.30 Vzpomínka u Stromu smíření, 
odhalení pamětní desky - kulturní 
vystoupení souborů z partnerských 
měst a obcí 
Prostranství za farním kostelem 

17.30 Představujeme EU – přednáška o EU, 
o její historii a cílech 
Zámek Slavkov - Austerlitz 

17.30 Symbol přátelství – vytvoření 
pohlednice symbolizující partnerské 
obce mladými účastníky 
Prostranství za farním kostelem 

19.00 Koncert pěveckých sborů 
 z partnerských obcí 
Zámek Slavkov (Historický sál) 

19.00 Divadelní kavárna 
Fara římskokatolické církve 

20.30 Degustace krajových nápojů 
Zámek Slavkov (Kasematy) 

22.00 Ukončení oslav 
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Srdečně zveme na oslavu 20. "narozenin" mikroregionu Ždánický les a Politaví!  

Připravili jsme pro Vás bohatý doprovodný program, tombolu a hlavně 
vyhlášení výsledků CYKLOAKCE "ZA POZNÁNÍM SVÉHO REGIONU". 
Akce se uskuteční 28. září 2015 na státním zámku v Bučovicích.  

Přijďte spolu s námi strávit příjemné odpoledne! 


